

ProtokollBetr.: Mitgliederversammlung vom 02.03.1996 im Vereinslokal „Voescher Krug“

TOP 1 Eröffnung

Der Brudermeister Johannes Ingendae begrüßte alle 33 erschienenen Schützenbrüder, und eröffnete die Sitzung um 20.10 Uhr.
Insbesondere begrüßte er unseren Präses Herrn Pastor Ortens sowie unsere Majestät Bernd Knott und seine Minister Hans-Josef Knott und Theo Quinders.

Die vorliegende Tagesordnung wurde in ihrer Form angenommen.

TOP 2 Protokollverlesung

Der Schriftführer Wimmer verlas das Protokoll der Mitgliederversammlung vom 03.12.1995. Gegen das Protokoll wurde kein Einspruch erhoben.

TOP 3 Neuaufnahmen

Es lagen keine Anträge zur Aufnahme als aktive Mitglieder in die Bruderschaft vor.
Es lagen 5 Anträge zur Aufnahme als passive Mitglieder vor. Es handelte sich um:

Bremus Georg
Geyer Josef
Kurzydem Reiner
Domin Karl-Heinz
Lejsek Günter

Über die Aufnahme als passive Mitglieder wurde offen abgestimmt mit folgenden Ergebnissen:

Bremus	30 Jastimmen	3 Enthaltungen
Geyer	einstimmig aufgenommen	
Kurzydem	einstimmig aufgenommen	
Domin	einstimmig aufgenommen	
Lejsek	einstimmig aufgenommen	

Wimmer wird die passiven Mitglieder entsprechend anschreiben. Auch sollen, um die Kassierer zu entlasten, zumindest die außerhalb Voesch wohnenden passiven Mitglieder um eine Einzugsermächtigung für den Mitgliedsbeitrag gebeten werden.

TOP4. Patronatsfest 1996

Johannes Ingendae bedankte sich beim Festausschuß für das gut Gelingen und die gute Organisation des Patronatsfestes und bei unserem Präses Pfarrer Ortens für die festliche Abendmesse vor dem Patronatsfest.

Dieter Buwalda berichtete über die Kosten des Patronatsfestes

Einnahmen	DM	3250,-
Ausgaben	DM	5530,32
Saldo	DM	- 2279,68

TOP5 Karneval 1996

Wimmer berichtete über das Ergebnis der beiden Karnevalveranstaltungen und bedankte sich bei allen Aktiven für die hervorragende Arbeit und den Einsatz aller.

Es wurde ein Überschuß von ca DM 2500,- erwirtschaftet.

Für die Fete der Karnevalaktiven wurde ein Betrag von DM 1000,- erbeten. Die Versammlung genehmigte diesen Betrag.

TOP6 Einkehrtag in Mülhausen

Der Einkehrtag findet am 09.03.1996 statt. Johannes Ingendae bat um rege Teilnahme.

TOP7 Sommerfest der Bruderschaft

Das Sommerfest sollte am 22.06.1996 stattfinden. Am gleichen Wochenende hat Schmalbroich Schützenfest, zu welchem wir eingeladen sind und auch eine gewisse Verpflichtung zur Teilnahme haben. Nach eingehender Diskussion entschied die Versammlung das Sommerfest mit Maibaumsetzen auf den 29.06.1996 19.00 Uhr zu verlegen. Die Details werden bei der nächsten Vorstandssitzung festgelegt.

Unsere Bruderschaft wird am Königsgalaball am 22.06.1996 und am Festumzug am 23.06.1996 teilnehmen. Die Schützenbrüder erhalten noch eine entsprechende Einladung.

Leider ist das diesjährige Pfarrfest auch auf den 23.06.1996 terminiert. Auch hier haben wir die Verpflichtung teilzunehmen. Das wurde deshalb beschlossen, bei der nächsten Mitgliederversammlung die Schützenbrüder zu benennen, die beim Pfarrfest mitwirken. Alle anderen Mitglieder werden am Festzug in Schmalbroich teilnehmen.

TOP8 Schießen

Schießmeister Alfred Solecki berichtete über die Ergebnisse der Rundenwettkämpfe, über das Brezelschießen und die Vereinsmeisterschaftsergebnisse.

TOP9 Verschiedenes

1.

Johannes Ingendae berichtete, daß der Vorzugspreis für neue Uniformen, gemäß der Verabredung mit der Fa.Brand nur noch bis zum 31.03.1996 gilt.

2.

Schützenfest 17.05.bis 21.05.1997

Johannes Ingendae forderte alle Schützenbrüder auf, sich an der Organisation des vor uns liegenden Schützenfestes zu beteiligen, da es nicht tragbar sei dem Vorsitzenden die Hauptarbeit zu überlassen. Daraufhin haben sich folgende Mitglieder bereit erklärt in einer Arbeitsgruppe an der Durchführung des Schützenfestes mitzuwirken :

Aretz Herbert
 Buwalda Dieter
 Cuylen Franz Peter
 Bastians Ulrich
 Hetges Jakob
 Ingendae Johannes
 Knott Bernd
 Schmidt Karl-Heinz

Hormann Paul

Johannes Ingendae wird diese Arbeitsgruppe zu einem 1.Gespräch am 10.oder 17.April 1996 einladen.

Folgende Punkte wurden diskutiert :

- a. Termin für Festumzug und Königsgalaball
- b. Soll am Pfingstmontag ab Mittag ein Heimatfest veranstaltet werden?
- c. Für den Pfingstsamstag, nach dem Maienreiten, evtl. Radio Niederrhein oder Welle Niederrhein verpflichten.
- d. Soll das Schützenfest wie bisher durchgeführt werden ?

3.Versicherung der Maienreiter

Um eine geeignete Absicherung der Maienreiter zu erreichen, wird , wie bereits mehrfach beschlossen, kurzfristig eine Besprechung mit kompetenten Versicherungen durchgeführt.

4. Blutspende beim DRK

Am 16.03.1996 findet eine Blutspendeaktion des DRK im Forum St.Hubert statt.

5. Diskussion

Am Ende der Versammlung kam es zu einer unerfreulichen Diskussion über die Teilnahme der passiven Mitglieder am den Mitgliederversammlungen. Über die Einzelheiten der Diskussion weigert sich der Schriftführer etwas im Protokoll niederzulegen, da vereinschädigende Äußerungen gefallen sind. Der Schriftführer geht davon aus und Herbert Aretz hat dies ja schon in der Versammlung kundgetan, daß einige Schützenbrüder die Satzungen und die letzten Ergänzungen der Satzungen, insbesondere die Ergänzung zu den Aufnahmebedingungen für aktive Mitglieder, die jedem Mitglied schriftlich vorliegen, nicht gelesen haben. Um diesen Mitgliedern die Möglichkeit zu geben sich zu informieren, wird die Satzung vervielfältigt und nochmals jedem Mitglied überreicht.

Der Brudermeister schloß die Versammlung um 22.25 Uhr und wünschte allen Schützenbrüdern einen guten Heimweg und ein schönes Osterfest.

Johannes Ingendae
Vorsitzender



Erwin Wimmer
Schriftführer

